



ČASOPIS STUDENATA
FRANJEVAČKE TEOLOGIJE U MAKARSKOJ
god. III. (1998.)vol. 3.

Urednička riječ

P
O
Č
E
C
I

Štovani čitatelji, predmet našeg razmišljanja u trećem broju "Početaka" je problematika koja izrasta iz dvaju, nedvojbeno, različitih duhovnih iskustava ljudi današnjeg vremena. U središtu našeg zanimanja su *mladi ljudi* i brojna područja iz njihova života, koja ih zbog svoje težine i nerijetko tragičnosti, svrstavaju pod zajedničke nazivnike tipa: "naraštaj tihog iščekivanja", "ugroženi naraštaj" i tome sl.

Da, doista, nije opravdano suditi o punini smisla ljudskog života, imajući pritom u vidu dužinu nečijeg životnog vijeka ili jednostavno njegove životne uvjete, pokazuje nam jedan od autora na primjeru mladića iz Naina, kojega Isus iz smrti vraća u život. Isusov je čin oživljavanja bezuvjetan. On nam se ne predstavlja kao uslišanje nečijih molbi, već naprotiv, kao djelo milosrdnog srca Onoga koji sam sebe smatra gospodarom života. Oživljavanje mladića je djelo Boga koji pohađa svoj narod da ga spasi. Oživljavanje se događa riječju, a ne gestom. Dok čovjek živi u stalnom strahu od smrti svoga bitka, Isus nam pokazuje da smrću komunikacija ne prestaje, već da je moguće, odazivom na Riječ, prekinuti grobnu tišinu smrti.

U drugom prilogu govori se o *krizi povjerenja*, izazvanoj razornim osjećajima nelagode, da svaki oblik vjerskog uvjerenja mora biti posredovan utabanim institucionalnim stazama. Svijest o već postojećem, čvrstom, pokloničko-vjerničkom klišeju, društveno posredovanom, kao i svijest o potrebi vlastitog vjerskog odabira, posebno teško pada mladima. Razmišljajući o sukobu tih dvaju, često različitih duhovnih iskustava i svjetova, autor dolazi do zaključka kako religiju mladih u velikoj mjeri određuje neponovljivo i jedinstveno duhovno iskustvo njihovog djetinjstva, i da je (ne)vjerodostojnost vjere njihovih bližnjih od presudnog značenja za njihov duhovni život. Mnogi mladi će reći: nema koristi od stare i izmučene religioznosti. Jer, prema novom poimanju religijske zbilje u važnim životnim pitanjima smisla, svrhe i smrti, svijet ne može zadovoljiti nikakva posredovana obavijest. Vjerodostojno je jedino vlastito religiozno iskustvo koje treba biti posve osobne prirode.

Nadalje, u ovom smo broju dotaknuli pitanje ovisnosti - kao najtežu ranu našeg ranjenog društva - a koje najviše pogađa upravo mladi naraštaj ljudi. U namjeri da naša riječ o tom pitanju bude što

vjerodostojnija, razgovarali smo s liječenim ovisnicima iz terapijske zajednice "Susret". K tome, jedan od autora je pokušao, na temelju opsežne literature, ponovno istražiti razloge, posljedice i moguće izlaze iz zamršenog kruga.

Ovisnost je prljava, nemilosrdna i ubojita napast kojoj, čini se, mogu stati na kraj samo *organizirana* i od svih podupirana nastojanja oko njezinog sprečavanja.

Često se sport navodi kao životna alternativa i oblik zdravijeg načina života. Razgovarajući s mladim i uspješnim hrvatskim sportašem, željeli smo iskoristiti prigodu i uputiti apel mladima da se i sami bez ustezanja okušaju u različitim sportskim disciplinama.

Tu je i rad koji govori o potrebi razvijanja ekološke svijesti, jer ekološka kriza, unatoč brojnim apelima ne umire, ona, čini se, iz dana u dan raste sa sve manjim izgledima da se već jednom stane na kraj bezdušnom, neodgovornom i sebičnom iskorištavanju prirodnih bogatstava.

U rubrici *Franjinim stopama* donosimo rad koji govori o iskustvu Duha Svetog kod sv. Franje. Duh Gospodnji vodi čovjeka u susret s Bogom. On oslobađa čovjeka od njega samoga i prilagođuje čovjekov pogled Božjem pogledu. Prijelaz o kojem je riječ, otkrivamo to na primjeru sv. Franje, događa se u čovjeku a da nije u potpunosti njegovo djelo. Asižanin, zahvaćen Duhom, preskače sve društvene i osobne prepreke kako bi živio evanđeosku bližnjost s bližnjim. Franjo, kao brat svih, poziva sve da zajedno s njim zapjevaju Pjesmu stvorova.

Kako razumjeti distanciranost i neaktivnu prisutnost mladih u župama? To smo pokušali doznati od Christiana Höllera! Možda nam u tom pogledu može pomoći i razgovor kojega smo vodili s katoličkim kantautorom gosp. Lukom Željkom Balvanom!? Čini se, ono što mladi žele od Crkve i s Crkvom jest sigurno i usmjerujuće iskustvo, kao i novo oslobađajuće kršćanstvo koje će više pozornosti posvećivati navještanju Radosne vijesti a manje onome što se smije a što ne smije činiti.

U rubrici *In memoriam* sjećamo se našeg preminulog profesora i dugogodišnjeg pastoralnog radnika, fra Ignacija Vugdeliije, te pokojnog Vide Komazina koji je umro na pragu života, ostavljajući za sobom puno tuge i najljepše uspomene na sebe, kao mlado, obećavajuće i radosno stvorenje.

Štovani čitatelji, svima Vama kojima ovaj broj "Početaka" dode u ruke želimo ugodno i plodonosno čitanje!

fra Joško Kodžoman

